
令和４年度第３回学校生活に関するアンケート結果 

調査対象：小 4以上（小１9名、中 43名、高 39名） 

   小学部 

（１９名） 

中学部 

（４３名） 

無回答０ 

高等部 

（３３名） 

無回答６ 

第３回 １月下旬～２月上旬に実施  ない 
ある・いる 

（元気） 

ない 
ある・いる 

（元気） 

ない 
ある・いる 

（元気） 

1 毎日学校で元気に過ごしていますか  0 19 2 41 1 32 

2 困っていることはありますか  19 0 35 8 30 3 

3 相談できる人はいますか  2 17 12 31 4 29 

4 
今年度自分の持ち物がなくなったり、壊されたり

したことがありますか 
 19 0 42 1 32 1 

5 
今年度悪口を言われたり、仲間はずれにされたり

など、いやなことをされたことがありますか 
 19 0 43 0 33 0 

6 

今年度悪口を言われたり、仲間はずれにされたり

している友達を見たことや聞いたことがあります

か 

 19 0 41 2 32 1 

7 その他  下の自由記述参照 

 

複数回答 小学部 
中学部 

(無回答 0) 

高等部 

(無回答 0) 

２ 困っていることがある 

① 勉強のこと 0 6 1 

② 友達のこと 0 0 0 

③ 家のこと 0 2 2 

④ その他 0 0 0 

３ 相談できる人がいる 

① 先生 4 9 15 

② 友達 2 10 5 

③ 親 13 15 20 

④ その他 1(学園職員) 1 5 

 

４ 持ち物がなくなる、こわされる。（何を？いつごろ？） （小・高 回答なし） 

・家で薬がなくなった。（中） 

５ 悪口、仲間はずれ、いやなことをされた。（誰に？いつごろ？）（小・中・高回答なし） 

６ 悪口、仲間はずれ等をされた友達を見た。（誰に？いつごろ？）（小 回答なし） 

 ・○○が○○にバカって言った。（中） 

・○○が先生に怒っていた。（中） 

・○○君が、仲間はずれにしていることが多いです。（高） 

７ もっと先生に話したり相談したりしたいこと。 （小・高 回答なし） 

・勉強のことで、もっと漢字を習いたいです。（中） 

・月～木曜日は、早く帰りたい。（中） 

・算数の勉強が分からないことある。（中） 

・算数が難しいです。（中） 

・勉強が分からないですが、どうすればいいですか？（中） 

 

 



 

 

 

 

今年度は児童生徒に３回の学校生活に関するアンケート、また、保護者と教職員には２回の体罰アンケート

を実施しました。 

 学校生活に関するアンケートは、小学部４年生以上とし、小学部１９組～２３組、中学部６組～１２組、高

等部４組～９組の児童生徒を対象にしました。小学部１組～１８組、中学部１組～５組、高等部１組～３組の

児童生徒に対しましては、日々の様子観察や保護者との情報共有を大切にしながら、きめ細やかに見てまいり

ました。 

２、３回目のアンケートから、友達同士の小さなトラブルが数件見られました。子ども同士の関わりの中

で、相手の気持ちを考えずにふざけたり、軽い気持ちで傷つけたりしてしまうことがあります。些細なことが

きっかけで、いじめにつながる場合もあります。数件の事案は、担任が速やかに対応することで大きなトラブ

ルへ発展せずに解決することができました。友達とトラブルになった時の解決の仕方を身に付けられるよう

に、学校生活の中で指導していきたいと思います。なお、いじめと認知される事案は、年間を通して見られま

せんでした。 

 次年度も、安心・安全な学校を目指して、いじめの芽や児童生徒間のトラブルの早期発見・早期対応を目指

して、今後も組織的に取り組んでいきます。児童生徒や保護者の方へのアンケートを継続して実施していきま

すので、ご協力の程、よろしくお願いします。保護者の皆様には、いじめや体罰に関する調査にご協力いただ

き、誠にありがとうございました。 

 

 

 

 

 

 

 


